

# 美国“龙”飞船执行首个常规商业载人航天任务 驶往国际空间站的“太空班车”启航



这是11月15日在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心拍摄的参与这次代号“Crew-1”航天任务的宇航员香农·沃克、维克托·格洛韦尔、迈克尔·霍普金斯和日本宇宙航空研究开发机构的宇航员野口聪一(从左至右)。新华社发(美国航天局供图)

新华社华盛顿11月15日电 美国太空探索技术公司的“龙”飞船15日首次执行常规商业载人航天任务,从肯尼迪航天中心发射升空,目标是将4名宇航员送往国际空间站。

美国航天局直播画面显示,美国东部时间15日19时27分(北京时间16日8时27分),载人“龙”飞船由“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空。2分40秒后,火箭一二级成功分离。随后,火箭第一级成功降落在大西洋上。发射大约12分钟后,飞船与火箭分离,继续飞向国际空间站。

这是“龙”飞船继今年8月顺利完成首次载人试飞任

务之后,正式开始执行常规商业载人航天任务。“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返空间站的载人飞船,也是自美国航天飞机之后首个获美国航天局认证的常规运送宇航员往返空间站的新型载人飞船。

参与这次代号“Crew-1”航天任务的4名宇航员分别是美国航天局宇航员迈克尔·霍普金斯、维克托·格洛韦尔、香农·沃克和日本宇宙航空研究开发机构的宇航员野口聪一。宇航员将他们搭乘的“龙”飞船取名为“坚韧”号。

按计划,飞船将在发射后27小时32分、美国东部时间16日约23时(北京时间17



11月15日,搭载4名宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船由一枚“猎鹰9”火箭从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。新华社发(美国航天局供图)

日12时)与空间站自动对接。宇航员将在空间站停留6个月。

这次发射原计划14日进行,后因天气原因推迟至15日。

今年5月30日,“龙”飞船首次开始载人试飞,将两名美国宇航员送往国际空间站。这是美国自2011年航天飞机退役后,首次使用国产

火箭和飞船从本土将宇航员送往空间站,也是商业载人航天迈出的关键一步。8月2日,“龙”飞船搭载两名宇航员顺利返回地球,溅落在美国东南部佛罗里达州海岸附近,完成首次载人试飞任务。在经过各项评估后,美国航天局11月10日正式批准“龙”飞船定期运送宇航员往返空间站。

## 英国将于2030年禁售汽柴油新车

本报讯 英国《金融时报》11月14日报道,首相鲍里斯·约翰逊定于下周宣布2030年开始禁止在英国销售汽油和柴油新车。

英国最初计划2040年

开始禁售汽柴油新车,以减少温室气体排放。约翰逊今年2月把这一期限提前至2035年。《金融时报》援引多名汽车业和政府人士的话报道,约翰逊定于下周发表环

境政策讲话时再次把这一期限提前5年至2030年。不过,混合动力汽车仍将按照原计划于2035年开始禁售。

路透社说,禁售汽柴油新车标志着英国汽车市场

将出现重大转变。数据显示,今年年初以来,英国汽油和柴油车销售量占新车总销量73.6%,纯电动汽车仅占5.5%,其余份额为混合动力汽车。(新华)

## 特朗普支持者与反对者爆发对峙冲撞

本报讯 据多家美国媒体当地时间11月13日统计,目前全美所有州的选举人票归属已确定,民主党总统候选人拜登获得306张选举人票,共和党总统候选人、现任总统特朗普获得232张选举人票。

而当地时间11月14日,美国多个支持特朗普的右翼组织在首都华盛顿举行大规模游行,抗议美国媒体公布的大选结果。一些特朗普反对者也出现在了游行现场,并与特朗普支持者发生了短暂对

峙和冲撞。华盛顿当天加强了警力部署,不少店铺保留着大选前就装好的防护板,以免事态升级造成财产损失。

当地时间11月14日一早,特朗普的支持者就开始在白宫附近聚集,随后又前往美国国会和最高法院前。游行人群高喊“停止偷窃选票”等口号,并挥舞写有“特朗普2020”“让美国再次伟大”等字样的旗帜。上午10点左右,特朗普的车队经过集会现场,特朗普向支持者挥手致意。

参加游行的右翼组织中包括特朗普的忠实支持者“骄傲男孩”,他们以身着防弹服和持枪为特征,曾参与多场支持特朗普的集会,并与反对特朗普的人群发生冲突。

当天,部分反对特朗普的社会团体也组织了“反对特朗普拒绝承认败选”的示威活动,并与特朗普的支持者发生了短暂对峙和冲撞——不过,由于警方加强了部署,现场没有发生剧烈冲突。

记者在国会山附近,看到很多重要路段街道都有警车驻守。之前在总统大选期间,因为担心大选结果引发游行,很多商家竖起挡板来避免商铺遭到破坏。几天前,华盛顿市长已经建议商铺可以把这些挡板撤掉了,但很多商铺依然保留着这些防护措施。除华盛顿外,特朗普支持者当天也在密歇根州、北卡罗来纳州、得克萨斯州等地组织了游行集会。

(央视)

## 更多日企为环保 使用无标塑料饮料瓶

本报讯 如今塑料瓶装饮料随处可见,瓶身外通常裹着一层印有产品信息、广告等标识内容的塑料纸。为减少塑料垃圾,越来越多的日本企业开始采用无标塑料饮料瓶。

日本广播协会11月14日报道,日本知名饮料生产商“伊藤园”定于16日开始经由线上和线下零售店出售一款无标饮料瓶装绿茶饮品。一箱含24瓶,瓶身外不再包裹带有标识内容的塑料纸,但瓶盖上保留商标标志,其他法定公布的信息则印在纸箱上。伊藤园公司打算先收集一些消费者反馈,再将无标塑料包装瓶推广至公司其他产品。

线上零售企业“爱速客乐”自11月11日开售一种2升装无标瓶装饮用水。依照爱速客乐的说法,如今越来越多的企业经由它的平台销售无标塑料瓶装茶或咖啡产品。图片显示,这些产品有的在塑料瓶身上采用凹凸设计,有的仅在瓶口下方贴上一小张彩色粘纸,瓶身不再像以前那样花花绿绿。(新华)

## 埃塞俄比亚客车遇袭 至少34人死亡

据新华社亚的斯亚贝巴11月15日电 埃塞俄比亚议会下属的人权委员会15日发表声明说,一辆客车14日晚在该国西北部的本尚古勒-古马兹州遭到不明身份武装分子袭击,至少34人死亡。

除袭击这辆客车外,武装分子还在本尚古勒-古马兹州其他地区发动袭击。政府已在该州部署安全部队,防止类似袭击事件再次发生。

本尚古勒-古马兹州位于埃塞俄比亚西北部,该州一些民族之间因土地等问题存在矛盾,该州还与奥罗米亚州相邻,两州交界地带民众也因土地等问题存在矛盾,冲突时常发生。

## 巴基斯坦客车坠谷 8死11伤

新华社伊斯兰堡11月16日电 巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省瑙谢拉地区16日发生一起客车坠入山谷事故,目前已造成8人死亡、11人受伤。

瑙谢拉地区政府官员努尔·瓦利·汗告诉新华社记者,死者包括妇女和儿童。救援人员已赶往现场展开救援,将伤者送往医院接受治疗。

当地媒体援引目击者的话说,客车在急转弯时失控,冲出道路坠入山谷。

巴基斯坦交通事故频发,原因多为车辆老化、道路崎岖且年久失修以及驾驶人员安全意识薄弱等。